

## 愛心關懷：

### ◆ 西三重分行辦理參與地區性公益活動：

樂山教養院是一所位於新北市八里區，有著近 80 年歷史之慈善團體，目前收容有 132 名重症身心障礙者的全時收容機構，104 年 2 月 1 日由本行張禎玲襄理、王淑華襄理及家人好友等，與藝人周嘉麗及其網友志工等夥伴一行約 20 餘人實際關懷探訪樂山院，安排活動內容主要為音樂演唱及舞蹈表演，以達到共同歡樂之效果，本分行及周嘉麗[曉水珠心靈之旅]公益團體，並捐款、捐贈民生物資、玩偶及玩具等于院方，當天最後並舉辦慶生切蛋糕分享，掀起了活動最高潮，現場互動溫馨、充滿歡喜，土銀員工自發捐贈物資關懷弱勢族群，盡棉薄之力回饋社會，希望能拋磚引玉，結合眾人力量共同扶助弱勢，促進祥和社會，亦對提升本行企業形象有所助益。

### ◆ 西三重分行辦理參與地區性公益活動：

台東縣東河鄉泰源村原住民部落是一個既深山僻壤，又是離都市很遠甚至有被隔離感覺的地方，阿美族原住民靠著貧脊的土壤維持基本的生活，這裡工作、賺錢不易，歷年來人口流失超過一半以上。教育是脫離貧窮的途徑，能改變孩子的未來唯有從教育著手，有鑑於此當地愛心人士，於 97 年 1 月成立了台東縣原住民嘎屋啦瀚文教發展協會，設立了泰源書屋，陸續成立了都蘭書屋及蘇竹林書屋。目前書屋約有 100 多名學童，書屋是一個家的名稱，提供免費課業輔導，幫助弱勢的原住民小朋友能夠有一個好的環境、好的學習機會，所謂「根本的問題，須根本解決」，這些孩子教育的根本問題，在於家庭與生活問題，所以顧全其三餐溫飽、安心及方便上下學、有地方可以讀書寫功課、導正不良觀念、心繫家人、回歸家庭，使這些孩子對自己與家庭的未來有願景及信心，是設立書屋課輔班之使命。

土銀人結合贊助者眾人的愛，捐款 6 萬元委請書屋購買白米、沙拉油、醬油分享書屋及學童家庭、低收入戶、獨居老人等，關心書屋學童的生活、學習議題，盼學童都能在愛的環境中，健康、快樂、平安成長，有機會夢想未來！

104 年 2 月 7 日(六)-8 日(日)與北台南吳忠壽襄理闔家實際訪書屋並探訪弱勢、本行藉由關懷弱勢族群、回歸社會，希望能拋磚引玉，結合眾人力量共同扶助弱勢，促進祥和社會，盡一點棉薄之力，亦對提升本行企業形象有所助益。

### ◆ 西三重分行辦理參與地區性公益活動：

結合土銀員工及周嘉麗、小百合等藝人的愛，於 104 年 2 月 28 日(六)假羅東天主教瑪利亞長期照顧中心~舉辦曉水珠心靈之旅~陪伴老大人~羅東元宵演唱會，會中由本行蘇澳分行楊財源襄理代表領取幸夫愛兒園所頒之感謝狀，藉由關心院童能在愛的環境中，健康、快樂、平安成長！土銀員工藉由捐款關懷弱勢族群，希望能盡棉薄之力，達到拋磚引玉，結合眾人力量共

同扶助弱勢，促進祥和社會，亦對提升本行企業形象有所助益。

◆ 西三重分行辦理參與地區性公益活動：

結合土銀員工及周嘉麗、粘立人等藝人的愛，於104年3月1日(日)假新竹榮民之家進行關懷弱勢音樂演唱會及公開捐款活動，會中由衛生福利部少年之家頒給感謝狀，本行關心少年之家生活議題，盼其能在愛的環境中，健康、快樂、平安成長！土銀員工藉由捐款關懷弱勢族群，希望能盡棉薄之力，達到拋磚引玉，結合眾人力量共同扶助弱勢，促進祥和社會，亦對提升本行企業形象有所助益。

◆ 西三重分行辦理參與地區性公益活動：

有鑒於天主教新竹教區附設聖方濟育幼院之設立，教區楊安仁神父思懷育幼院孩子漸漸長大，憂心居住空間及年齡區分問題，在李克勉主教的支持與指導下，天主教新竹教區同意辦理聖方濟少女之家，且於100年12月01日獲得政府立案許可。機構在人力、財力不足的條件下，秉持教會服務、照顧弱勢的一貫精神，繼續服務最需要幫助的不幸少女。

秉持著財團法人台灣省天主教會新竹教區長久以來為社會弱勢族群服務的精神，致力成為兒少保護的行動者。協助兒少受害者早日從創傷復原，能走出自責與羞愧的陰影，活出人性的尊嚴與自信。

本次活動於104年3月29日(日)邀請藝人周嘉麗小姐一分享演藝人生經驗談及視障音樂家陳孟俊老師現場二胡精彩表演分享視障人學習音樂甘苦談經驗，希望藉由現身說法能啟發院童勇敢面對自己遭遇，努力向上，本行關心少家的生活議題，盼少女們能在愛的環境中，健康、快樂、平安成長！土銀員工藉由實地參訪及捐款關懷弱勢族群，希望能盡棉薄之力，達到拋磚引玉，結合眾人力量共同扶助弱勢，促進和諧社會，亦對提升本行企業形象有所助益。

◆ 西三重分行辦理參與地區性公益活動：

曉水珠心靈之旅活動，主要是由資深藝人周嘉麗號召一群愛心的藝人、企業、網友志工一起到各地，藉由演唱會來陪伴著老人家，關懷安慰他們的心靈，帶來歡樂給老人家，曉水珠心靈之旅活動截至今年9月將滿5年，表演足跡走過各縣市榮民之家、老人安養院、教養院、育幼院等，帶給弱勢族群溫暖與關懷。

104年5月3日(日)藝人周嘉麗所舉辦第了1場次的用愛陪伴，溫馨關懷公益演唱會，邀請本分行假三重區過圳街19號，市民活動中心，共同承辦，活動邀請鄰近本分行5個里里長，協助辦理發放兌換券，發給該里之獨居長者、低收入戶或弱勢家庭，來觀賞節目表演後，憑券兌領白米、油等物資，同時活動周嘉麗之曉水珠團體捐款新莊愛心育幼院，土銀人行善傳愛捐款台灣盲人重建院。

本次演出藝人有劉福助、小百合、梁佑南、鄭仲茵、楊懷民、孟飛、粘立人、方駿等約 12 名愛心藝人表演，當天感謝余尹平經理、郭士瑩副理賢伉儷、王淑華襄理、李瓊燕、王資翔、陳枚伶等同仁參與協助，藉由活動舉辦，土銀人奉獻微薄力量為祥和社會、土銀公益形象盡綿薄之力。

◆ 西三重分行辦理參與地區性公益活動：

財團法人晨光社會福利基金會創辦人出生於金門，早年曾受炮火之洗禮，對人及生命有深切之體認，遂投身於心智障礙教養工作二十餘年，有鑒於金門地區為數甚多生活無自理能力的心智障礙者均需飄洋過海、舟車勞頓輾轉送至其他縣市、造成探視不易親子關係之疏離，為使金門地區之心智障礙者及其家庭皆能獲得妥善之服務，於民國九十年五月成立財團法人晨光社會福利基金會，並於同年向金門縣政府申請、六月向法院完成登記，復於 94 年成立金門縣第一所教養機構，金門縣私立「晨光教養家園」。

籌設中之教養家園是金門縣第一所專為心智障礙者設立之機構、除了本著愛心及專業精神、提供學員生活照顧、啟智教學復健治療、職業訓練之服務外、未來將結合社區資源逐步擴大服務範圍如：臨時托育、短期喘息服務、相關專業知能活動、資訊交流等、為社區居民福祉貢獻心力、真正落實「社會福利社區化」之目標。

結合土銀員工及周嘉麗、小百合等藝人的愛，於 104 年 6 月 2 日(二)假金門縣大同之家進行關懷老人音樂演唱會及公開捐款活動，會中由晨光教養院頒給感謝狀，由藝人楊懷民代表土銀人領取，本行關心晨光教養院院生的生活議題，盼院生能在愛的環境中，健康、快樂、平安成長！土銀員工藉由捐款關懷弱勢族群，希望能盡綿薄之力，達到拋磚引玉，結合眾人力量共同扶助弱勢，促進祥和社會，亦對提升本行企業形象有所助益。

◆ 西三重分行辦理參與地區性公益活動：

慈生是彰化市名醫楊老居先生及其夫人楊紅綢女士於民國 41 年創立，當時的院址是設於楊老居醫師所開設的「磺溪醫院」內，楊醫師夫婦將這些孤苦失依的兒童當作是自己的孩子收養著。後因院童數目直線上升，以致舊院址不敷使用，於民國 50 年間遷移到現址。民國 69 年因社會上對於身障者之照護服務普遍不足而增設身障教養所，開始為身障者提供收容教養服務。

民國 85 年現任院長楊文玉女士有感於早期療育及極重度身心障礙者復健醫療與特教需求日益增加，遂向內政部爭取經費補助，籌建結合醫療、復健、特教的專業家園—慈生家園，於 90 年開始提供服務，目前全院收容服務使用者近 150 人。

本次活動由台中分行張文宏闔家同行協助幫忙，另邀請視障音樂家周進發老師現場古箏精彩表演分享視障人學習音樂甘苦談經驗，希望藉由現身說法能啟發院生勇敢面對自己遭遇努力向上，本行關心院生的生活議題，盼院生能在愛的環境中，健康、快樂、平安成長！土銀員工藉由實地參訪及捐款

關懷弱勢族群，希望能盡棉薄之力，達到拋磚引玉，結合眾人力量共同扶助弱勢，促進和諧社會，亦對提升本行企業形象有所助益。

◆ 本行榮獲「104年體育推手獎」三項獎：

體育署為向長期支持我國體育運動發展的企業團體及個人表達謝意及敬意，每年「9月9日國民體育日」辦理「體育推手獎表揚活動」。

本行積極推展球類運動，長期培育基層選手人才，每年編列經費提供羽、網球隊所需各項費用。甲組羽球、網球隊，造就國內頂尖球員入選國家代表隊，參加各項大型國際比賽締造佳績，開創國內企業贊助體育活動典範。

自98年起本行多次榮獲「體育推手獎-贊助類金質獎、贊助類長期贊助獎及推展類金質獎獎項」，本（9月9日）日體育署於王朝大酒店邀請 吳副總統親臨會場表揚並頒發「104年體育推手獎」予推展有功單位，本行由總經理高明賢代表出席受獎。

本行自有訓練場地、訓練體系、訓練照護與除役安排及歷年參賽成績表現深獲各界好評。104年度青少年羽、網球夏令營公益活動，颱風過後依照原定時間8月10日於臺北、高雄兩地同步舉行開訓典禮，8月14日圓滿閉幕。本行並接受臺灣兒童暨家扶基金會新北市家服中心、高雄南區分事務所、衛福部南區兒童之家及高雄市政府教育局致贈感謝狀，感謝本行對弱勢家庭兒童關懷、散播愛，創造一個有愛社會的體育公益活動。



吳副總統頒發推手獎獎座，由高總經理代表受獎



高總經理代表接受「體育推手獎-三項獎座」

◆ 本行支持財團法人桃園縣私立脊髓損傷潛能發展中心活動：

桃園縣私立脊髓損傷潛能發展中心係全國唯一脊髓損傷社會重建機構，由一群歷經脊髓損傷患者所組成，以協助脊髓損傷者自立自強重新回歸社會為宗旨，為宣導預防脊髓損傷及籌募「生活重建及社區居住」訓練經費，於104年5月16日假台北市花博圓山園區花海廣場，舉辦『讓生命發光』愛心園遊會。

◆ 圓山分行辦理或參與地區性公益活動：

104年7月6日藉由本分行成立指定外匯分行，結合愛心關懷公益活動，營造本行優質形象。活動當日賓客雲集，除本行邀請之公、民營企業重要客戶外，現場喜氣洋洋，精彩表演也吸引附近住戶及路過民眾圍觀駐足，為本行開業增添人氣。會後，活動現場並備有喜憨兒社會福利基金會製作之精緻餐點，除傳達土銀做公益之企業形象，也讓參與本行開業之貴客有賓至如歸的感覺。

◆ 104年「中秋月圓 土銀牽情」公益活動：

本行於9月24日舉辦「中秋月圓 土銀牽情」公益活動，特別邀請基督教台北市私立伯大尼兒少家園、桃園縣私立方舟啟智教養院、都市人基金會向日葵家園、忠義社會福利事業基金會忠義育幼院等四家關懷照顧弱勢兒童、受虐青少年及身心障礙之優良社福機構代表蒞行舉辦捐贈中秋禮品儀式，並邀請國立台北藝術大學管樂團現場演奏，現場氣氛溫馨。



吳董事長（左八）等人與受贈中秋禮品社福機構代表合影

◆ 辦理 104 年暑期青少年羽球、網球夏令營：

健康快樂，公益圓夢；體驗的學習中，本行羽、網球國手陪伴您歡樂一夏。本行每年舉辦羽球、網球夏令營活動，鼓勵青少年暑假期間從事正當休閒活動。

本行為響應推展全民運動，善盡企業社會責任，長期訓練培育羽、網球國手參加比賽為國爭光。同時每年舉辦羽球、網球夏令營活動，由國手陪伴青少年體驗學習中歡度盛夏，深得各界鼓勵與讚賞。並在每次活動中，均與社福團體合作分享，提供家扶中心之清寒、弱勢家庭子女共同參與，並贈送球拍、運動衫、背包等運動用品。

本項活動於 8 月 10 日上午九時本行新店羽球館及高雄市三民區十全國小羽球館，兩地同步舉行開訓典禮，將有羽、網球學員合計 460 人參加。並邀請中華羽球協會、高雄市政府教育局、高雄市羽球委員會、高雄市十全國小、家扶中心、兒童之家共襄盛舉。

本行熱心公益，注重企業形象，藉由寓教於樂的活動方式，讓每位學員享受歡樂、陽光、群育的暑假。



李副總經理(後排中著白襯衫)與教練群及學員們合影

◆ 「歡樂悠遊愛心趴趴 go」公益活動：

「今日兒童 明日希望」，為了讓弱勢兒童在寒冬時節感受來自社會的關愛及溫暖，本行與財團法人台灣兒童暨家庭扶助基金會南台北家扶中心合作，於2月4日由徐董事長光曦帶隊，邀請60位兒童利用寒假期間到京華城BabyBoss職業體驗任意城，度過歡樂且具啟發意義的一天。

弱勢兒童常因原生家庭資源不足，造成對於本身自信心不足、對未來缺乏夢想及希望，使其發展機會受限，本行希望受邀兒童藉由參與BabyBoss職業體驗任意城的機會，在迷你版的小城市中「玩中學」、「做中學」以遊戲方式讓兒童能模擬扮演約50種職場角色，體驗多種職業內容，讓參加活動兒童有個歡樂溫馨的寒假回憶，同時達到寓教於樂目的。活動現場除有工作人員帶領兒童從事各項工作體驗外，徐董事長光曦、高總經理明賢及徐副總經理明正並配合扮演受訪者及顧客與兒童親切互動，讓受邀兒童深刻感受職場工作臨場感。此外，為了照顧更多需要幫助的人，本行還準備食品、沙拉油、醬油、文具、衛生紙、洗衣粉及洗髮精等日常生活所需物資，透過南台北家扶中心分送其扶助的經濟困難兒童及其家庭，讓愛心能遍及需要幫助的兒童。

本行為國內不動產信用專業銀行，在徐董事長及高總經理領導之下，經營績效良好，資產品質優良，並配合政府政策辦理政策性業務如「勞工紓困貸款」、「青年安心成家貸款」、扶植「文創產業貸款」等績效良好，亦積極朝多元化核心發展，拓展海外布局，擴大經營規模，轉型成為全方位之優質銀行，提供客戶更多元優質的金融服務。此次更以實際行動展現愛心、實踐社會公益，善盡企業社會責任，希望藉本次活動拋磚引玉，吸引更多人發揮愛心，共襄盛舉。



本行於京華城辦理「歡樂悠遊愛心趴趴 go」公益活動

◆ 中港分行辦理或參與地區性公益活動：

104年8月5日經由參與「2015愛無止盡、公益捐血活動」，除了響應捐血作公益之目的外，更希望能透過該活動參與社區服務，提升本行形象。於活動期間同時派員加強行銷 JCB 信用卡及本行其他業務，本行提供 250 雙襪子作為捐血紀念品，對於業務的拓展頗有助益。

◆ 為響應新北市八仙樂園粉塵氣爆救助活動，本行捐款 100 萬元，另土銀保經公司捐款 10 萬元。

◆ 內湖分行成立 30 週年關懷弱勢愛心捐贈活動

內湖分行於 104 年 10 月 19 日營運屆滿 30 週年，特舉辦關懷弱勢愛心活動，以拋磚引玉的方式籌劃捐贈物資這的愛心公益活動，期盼社會角落中的弱勢團體能感受到一絲絲溫馨，在地耕耘的數家企金客戶，於風聞本行舉辦這項具社會意義的愛心實質行動後亦共襄盛舉，擴大大家的愛心，真正落實「取之於社會、用之於社會」的企業精神。

受贈單位新北市愛德養護中心，為新北市政府委託財團法人伊甸社會福利基金會辦理之重殘養護機構，位於新北市淡水區，該中心成立緣由係為回應創辦者劉俠女士所持服務弱勢之精神，期使身心障礙者得到「社區化」、「正常化」、「人性化」24 小時舒適穩妥的生活，該機構十分需要各界捐款、捐物，深切期盼具有熱忱及奉獻的民眾，大家一同加入服務身心障礙者的行列，讓愛傳下去。

內湖分行在地服務 30 年，為回饋社會籌辦本次捐贈物資活動，捐贈儀式於 104 年 10 月 16 日下午四時舉行，由總經理高明賢親自主持，並邀請共同響應物資捐助的企金客戶代表，還有內湖分行經理鍾宗烈等愛心人士共同參與，由該機構新北區區長何天元先生、養護中心章芳鈺主任代表受贈，受贈

物資均為目前該中心迫切需要的洗衣機、吸塵器、電視、紙尿布…等，現場氣氛溫馨感人，期盼社會上有能力之企業或個人均能盡己之力積極參與，發揮愛心，關懷弱勢，以回饋社會。



高總經理捐贈物資予新北市愛德養護中心

◆ 東台北分行二十週年，送愛到部落：

設立於民國 84 年 10 月 20 日的東台北分行，為了讓成立滿二十週年的行慶活動更具社會意義，特邀同本行雙北市分行同仁一起認購由財團法人喜憨兒社會福利基金會所經營庇護工場所生產的手工餅乾，同時亦響應基金會送愛到部落長期餐盒募集計劃的捐助活動，以實際行動表達本行對社會不同族群之關懷。

東台北分行於 10 月 20 日的生日除了邀請歷任經理、開行同仁暨往來客戶一同歡慶行慶；為了具體落實企業的社會責任，本次的行慶亦結合公益活動，希望能透過這份喜憨兒親手烘焙的愛心餅乾，將對社會的責任與關懷傳遞出去，拋磚引玉吸引更多人或具有社會責任企業將關懷弱勢的理念，實際付諸行動回饋社會。



徐副總經理(右三) 等人於捐助活動後合影

◆ 本行全體同仁熱烈參「中華社會福利聯合勸募協會」捐款活動：

本行自 83 年起全體同仁即熱烈參與該項活動，截至 104 年 12 月 3 日共募得約 1 百 54 萬元，並於本行敦化分行設立捐款專戶供社會善心人士捐款。中華社會福利聯合勸募協會為國內專責、專業勸募之社福機構，透過每年舉辦募款活動，有效集結社會資源，藉由專業及公平透明的機制，將勸募善款合理分配予各社福機構，以協助改善弱勢者之困境。

◆ 對民間團體及個人捐助：

為提升本行企業形象及回饋社會，協助學校推展校務，104 年度贊助學校核發獎學金新台幣 104 萬 5 千元整。

◆ 「104 年金融服務關懷社會」(南投場)園遊會：

由金融監督管理委員會指導，金融服務業聯合總會與南投縣政府聯合主辦的「104 年金融服務關懷社會」園遊會，104 年 7 月 18 日星期六假南投縣立體育場前廣場熱鬧登場。本行一向熱心公益，也以實際行動贊助 2 個攤位，與南投縣鄉親度過一個溫馨熱鬧的週末假期。本行攤位提供 2 項遊戲，並在遊戲中傳達金融知識，簡單易懂，寓教於樂，深獲民眾喜歡，過關的民眾都獲得精美紀念品。







◆ 三重分行成立 50 週年回饋地方贈書活動：

三重分行在 8 月 11 日舉辦成立 50 週年慶祝活動，為了讓這個值得慶祝的里程碑更具社會責任的意義，舉辦了「中、小學二手書募集活動」，希望能以實際的行動，提昇三重地區學童的閱讀品質與風氣。

由於修德國小潘志忠校長曾提及想幫學校孩子充實圖書的期待，三重分行在規劃 50 週年慶祝活動時，即把潘校長的期待納入考量。「募集二手書」不僅具教育、圖書資源流動與充分運用的意義，同時也兼具環保的意識，值得大家繼續推廣。

此外，這次的活動也提供了部分的圖書資源給「新夢想課業輔導團隊」，協助一些需要的國中孩子。「新夢想課業輔導團隊」二年前開始在三重地區的部分國中，義務性地提供晚間課後輔導的服務。創辦人劉珮辰表示，只要我們付出一點心力與財力，讓孩子們能夠留在學校晚自習、遠離街頭的誘惑，有些孩子的人生可能會因此而不同。該團隊也與建國中學及北一女的學生合作，在團隊的帶領下讓這些高中學長、姊協助國中課後輔導的工作，藉由參與這樣的輔導，也讓志工的種子在高中生的身上發芽。

在 8 月 11 日本行三重分行 50 週年慶祝活動中，特別邀請修德國小張惠玲主任及「新夢想課業輔導團隊」劉老師蒞臨參與，也誠摯感謝許多客戶、社會大眾及同仁們對於二手書募集活動的熱烈迴響。未來，「新夢想課業輔導團隊」將延續土地銀行募集二手書的作法，結合高中志工以「夢想巡迴車」的方式，將二手書載到偏鄉地區，提供偏鄉地區孩子更豐富的閱讀資源。該團隊也希望能有更多像土地銀行這樣的企業，投入資源、回饋社會。

本行三重分行在地 50 年，參與了三重地區經濟成長的歷程，也見證了台灣在面對許多重大挑戰時的韌性。此次活動只是一個開端，希望能藉由這樣的活動拋磚引玉，吸引更多人或具社會責任意識的企業，能將個別的愛心，

匯集成更大的力量。另外，也期望藉由書籍的活化和知識的流轉，讓孩子們透過知識創造他們無窮的希望與未來。



高總經理與修德國小張主任(右三)及來賓合影

#### ◆ 「104年冬季公益捐贈活動」

時令已近歲末寒冬之際，本行董事長吳當傑秉持關懷社會、協助弱勢之心，發起舉辦「104年冬季公益捐贈活動」，購買國產農產品捐贈予12家社福機構，以達社會公益及支持本國農產品之雙重目的。

本行對社會公益一向秉持熱心參與的態度，本於回饋社會，照顧弱勢，善盡企業社會責任，持續辦理各項公益性活動。向新北市農會購買當季的國產柑橘、柳丁、甜柿等新鮮水果及品質優良的西螺米贈送給兒少福利、老人福利及身障安養機構等12家社福機構，造福530餘位院生，於11月27日至30日完成配送，希望他們在冬天裡也能感受到社會的一股溫暖。



土銀代表捐贈台灣盲人重建院張院長(右)

◆ 楊梅分行辦理參與地區性公益活動：

由分行鄭明州襄理親切的帶領仁美華德福實驗國中小五、六年級小朋友校外教學參觀分行營業櫃檯並專人解說，讓小朋友了解金錢如何保管及理財的粗略概念，體悟到銀行與個人生活息息相關。